



居民在社区广场上载歌载舞 金江社区党委供图

从社区集体经济中拿出10万元，开办老年人“幸福餐桌”。

“今天太开心了！只交了5元钱，就可以在这里和老伙计们一起吃饭、聊天，饭菜不仅丰盛也很可口。”60余岁的张大婶笑眯眯地说。据介绍，社区内的“幸福餐桌”主要以户口在居民小组、60岁以上的老年人为服务对象，一日两餐，一荤两素一汤，60岁以上的老年人每餐5元、70岁以上的每餐3元、80岁以上的可免费用餐。党员、志愿者到餐厅做义工，负责择菜洗菜、卫生保洁等工作。目前，已有210余名老年人享受到“幸福餐桌”带来的幸福和快乐。

在金江社区，记者还看到了温馨的一幕：在“四点半课堂”的教室内，来自花柯小学五年级的学生王玉媛和同学龚焯茜正在认真写作业。一旁，社区志愿者黄娟耐心地为孩子辅导作业，不厌其烦地讲解题目。很快，教室内又陆续迎来了一些放学的学生，“四点半课堂”成了金江社区内小学生下课后临时的“托儿所”“作业帮”。

走进金江社区“四点半课堂”，俨然走进一所设施齐全的“学校”：教室、图书阅览室、音乐舞蹈室、书法绘画室等一应俱全。

“社区成立之初，很多居民早出晚归忙着务工、做生意，孩子们放学后没地方去到处乱窜，有的孩子趴在地上写作业、有的孩子没人辅导作业……看到这一幕幕，大家心里都不好受。”卢吉保说，“为解决这一问题，我们协调了几间房间，在社区内建起‘四点半课堂’。”

如今，“四点半课堂”还增设了儿童娱乐室、心理咨询室等，为社区居民子女提供学习场所、娱乐天地、课余辅导和心理疏导，深受社区居民和孩子的欢迎。

丰富文化活动 满足社区群众精神需求

“今天是个好日子，心想的事儿都能成；明天是个好日子，打开了家门咱迎春风……”

夜幕降临，金江社区金座福城小区内响起欢快的音乐，居民们聚集在小区物业管理处前的空地上，一场由金江社区联合辖区金座福城小区党支部组织开展的联谊晚会正在举行。社区志愿者和居民用歌声唱响美好的生活，用舞蹈表达幸福的心情。

“联谊活动让大家聚在一起、乐在一起。如今，在社区党委的指

导下，我们小区还成立了党支部，通过居民议事会，大家的意见和诉求得到有效解决。党支部还经常组织唱歌、诗歌朗诵、舞蹈表演等文艺活动，大家的精神面貌都比以前好多了。”居民张先生说。

一块空地、一个支架、一块白布、一个放映机，曾经是一个时代记忆的露天电影，也在金江社区文化小广场上再现，上百名观众看得津津有味。工作人员告诉记者，从2017年至今，他们已经坚持放映露天电影3年多，一共放映1000余场次。由于社区居民年龄层次广，群众喜好不同，他们会选择不同风格的电影来放映。

放映结束后，很多居民不愿离去，还在讨论着精彩的电影剧情，一位大爷表示：“这样的露天电影，既丰富了大家的文化生活，又增进了社区群众感情，在炎炎夏日也为大家提供了纳凉避暑的好去处。”旁边的居民也纷纷点头称赞，对社区的做法竖起了大拇指。

近年来，金江社区党委坚持把社区文化建设作为党建工作的重要抓手，用先进文化引导和整合社区文化，培育社区文明新风、满足居民精神需求。

“每个小区、居民小组不仅有活动场所，社区还专门拿出一块场地建成文化小广场。社区党委牵头组织具有才艺的党员发起举办广场舞、篮球、乒乓球、棋牌等文体活动，不断丰富居民的精神文化生活，提升居民对社区的认同感。”卢吉保表示。

此外，金江社区还以社区科普大学作为载体，邀请社区文化素养较高的党员，义务对居民宣传普及健康、卫生、科技、人文等科学知识，提高居民的科学素养。同时，充分发挥“道德讲堂”的平台作用、导向作用和辐射作用，通过身边人讲述身边的好人好事，引导社区居民弘扬中华传统美德。☺